

欧洲新冠肺炎疫情“爆炸式蔓延”

弃赛？国际比赛日狗尾续貂

国际比赛日又来了，欧洲足坛的噩梦又来了，上次国际比赛日期间发生的故事——或者说是事故仍历历在目，这次的情况很可能还更糟糕。由于欧洲已经进入秋冬季节，气温大幅下降的缘故，疫情反弹愈发严重，平时联赛和俱乐部各管各的都还难免中招，现在球员开始跨国大面积流动，简直就是给病毒代言。这不球员刚集中，英格兰队就已先打预防针，准备放弃11月19日对冰岛的欧国联小组赛。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

丹麦水貂问题严重 英格兰队恐放弃欧国联比赛

为什么要放弃这场比赛？根子并不是出在冰岛身上，而是出在丹麦身上，对阵英格兰前三天，冰岛要先和丹麦踢一场欧国联小组赛。那么丹麦又出了什么问题？大问题！11月4日，丹麦首相弗雷泽里克森正式宣布在本国养殖的水貂体内发现了变异新冠病毒，根据丹麦国家血清研究所的研究显示，该变异新冠病毒会导致人类对病毒的抗体敏感性降低。

简单点说，就是新冠病毒传染给了水貂，在水貂体内发生变异后再传染给人类，变异带来的一个严重后果是可能会导致目前正在研制的疫苗失效！与之相比，11月9日丹麦新增新冠肺炎确诊病例1164例压根就不算什么了，要是让新的变异病毒扩散开，整个欧洲乃至全世界都会遇到大麻烦。

正是因为如此，英国政府立即将丹麦列为重点疫区，禁止所有的非英国公民从丹麦入境，从其他国家入境但之前去了丹麦也要隔离14天。这也意味着英超的丹麦国脚要么老老实实留在英国不回国参加比赛，要么去

了回来隔离14天。

丹麦在这次国际比赛日期间要踢三场比赛，分别是主场对瑞典、主场对冰岛以及客场对比利时，按照英国的防控政策，去丹麦参加了比赛的瑞典和冰岛国脚一样会被视为来自重点疫区，虽然比赛结束后可以返回英国，但返回后必须隔离14天。

英格兰队球员也一样。如果冰岛和丹麦的比赛照常进行，那么去了丹麦的冰岛球员会被视为来自重点疫区，随后英格兰如果再和冰岛进行比赛，英格兰队球员则会被视为密切接触者，赛后也要隔离14天。本赛季赛程本就无比紧密，丹麦、瑞典和冰岛的国脚隔离14天也就算了，英格兰队的精英们要是全部隔离14天，那接下来的英超还踢个鬼。

推迟也不可能，从现在到明年夏天欧洲杯，所有国际比赛日都安排满了，如果英国的防疫政策不发生变化，比赛就只能取消。不幸中的万幸是欧国联本就不太受重视，放弃了也就放弃了，如果这是一场世界杯或欧洲杯预选赛，那才真叫人头痛。



据天空体育报道，冰岛将于周末去哥本哈根对阵丹麦队，而丹麦目前疫情形势严峻。由于英国防疫政策升级，任何参加对丹麦比赛的冰岛球员都无法被允许进入英国境内，因此原定于温布利进行的英格兰对冰岛的比赛或被三狮军团放弃

Denmark drops plans for mass mink cull after Covid mutation fears

MPs refused to support forced killing of millions of mink after concerns raised over disease risk and threat to livelihoods



所谓的曲线救国，都是掩耳盗铃

比赛取消其实也不是什么坏事，若让英超主教练们投票，绝对是百分百通过——谁不想让球员多休息几天？只是问题并没有得到解决，接下来还有头痛的时候，12月10日，利物浦将在欧冠小组赛最后一轮中客场挑战丹麦球队中日德兰，如果届时丹麦的疫情还未得到控制，英国政府的防疫措施还未降级，那场比赛还能不能踢？

不仅这一场，12月2日利物浦主场对阿贾克斯的第五轮小组赛也麻烦，11月26日的第四轮小组赛利物浦主场对亚特兰大，阿贾克斯主场对中日德兰，严格来说，阿贾克斯的球员如果踢

了对中日德兰的比赛，按照目前英国政府的疫情防控措施便会被视为密切接触者，需要隔离14天，而仅仅六天后他们就要和利物浦的球员再踢一场，届时该怎么算？

公平性也是个大问题，英超联盟已经正式通知各队最好不要放丹麦、瑞典和冰岛的国脚回国参赛，于是有的俱乐部直接扣下了球员，有的俱乐部则选择了与国家协商，比如说曼联的瑞典中卫林德洛夫就还是去了国家队报到，但他不会踢对丹麦的比赛。

热刺的丹麦国脚霍伊别尔则是不踢在丹麦进行的对冰岛和瑞典的比

赛，直接去比利时踢对比利时的比赛，以避免禁令。

这个方案看起来完美，却禁不起推敲。霍伊别尔的确没回国，但他要和队友们朝夕相处，这和回国了又有什么本质区别呢？比利时的英国国脚们也这样，德布劳内没有去丹麦，但他和来自丹麦的对手踢了比赛，严格说起来，如果真有感染风险，那也比英格兰国脚的感染风险更大，英格兰的对手还只是和丹麦交锋的冰岛，而比利时的对手就是丹麦。凭什么英格兰球员踢了就要隔离，德布劳内踢了却不用，这不是掩耳盗铃吗？

防疫标准不一国米被坑 意甲28名国脚参赛被拒

当局势混乱时，守规矩的球队是最受伤的。上次国际比赛日，国米多名球员健健康康地去报到，带着病毒回来，休养了一个月后好不容易凑齐阵容，国际比赛日又来了，如果大家都按规矩来，那倒也没啥，自认倒霉呗，现在的情况是有人不讲武德，这球简直没法踢。

11月9日，意大利全国新增确诊病例25271例，医疗系统已濒临崩溃，国家队主帅曼奇尼也确诊并正接受隔离，由于多家意甲俱乐部出现球员或者工作人员感染，意大利国家队这次的集训大名单多达41人，创下历史记录，但真正能有多少球员前往国家队报到却是个未知数，取决于各地区的防疫政策。

问题就出在“各地各办”上，如果被国家队征召的球员自己确诊，那肯定是不能去报到的，但如果确诊的是队友或俱乐部工作人员，国脚能不能

去国家队报到则由各地卫生局说了算。比如说罗马和佛罗伦萨的卫生局出台的政策就是只要俱乐部有工作人员确诊，所有人不得离开罗马和佛罗伦萨，因此罗马、拉齐奥和佛罗伦萨的合计28名各国国脚都不得前往各自国家队报到。

米兰卫生局的政策又不一样，替补门将帕代利确诊感染后，国米方面与米兰卫生局联系，得到的回答是其他球员只要通过检测就可以离开米兰前往国家队报到，愤怒的国米总经理马洛塔随即咆哮：“居然没有一个统一的标准，这太疯狂了，有些地方的防疫政策变成了当地球队的保护伞，这压根就没有公平可言。”

马洛塔要求意大利体育部立即介入调查：“我们必须有一套清晰、公平的规则，不然还不如统一抵制国家队比赛算了，一起停摆15天，不能继续这么不公平下去了。”



无药可救

就有这么巧，11月4日丹麦首相发表讲话，11月6日英国政府将丹麦列为重点疫区，11月7日皇马宣布头号球星阿扎尔感染新冠病毒，将缺席这次国家队集训，比利时媒体随即爆料，称比利时足协非常怀疑阿扎尔是否真的感染了新冠肺炎。

正所谓空穴来风，新赛季开始以来，阿扎尔一直受到伤病困扰，直到10月28日对门兴格拉德巴赫的比赛才复出，10月31日对韦斯卡，比利时人首发并取得了一年多来的首个进球，之后比利时国家队公布集训名单，阿扎尔在列，皇马方面当时就表示了不满，认为球员刚经历了长期伤停，身体状况不适合连续作战，

应该多休息，就像巴萨的德国国脚特尔斯赫根（没有去国家队报到）那样。

乍看起来究竟是真是假很好判断，不是有检测报告嘛，有没有感染一目了然。事情没有这么简单，之前意大利方面就出过问题。先是国米后卫阿什拉夫在对门兴格拉德巴赫的欧冠小组赛前被检查出阳性并因此缺席，但几天后对热那亚的联赛时检测又变成了阴性，国米方面因此非常恼火，对欧足联怨声载道。

更夸张的事情发生在拉齐奥。欧冠第二轮小组赛对布鲁日，因莫比莱、卢卡斯与斯特拉科沙被查出阳性而缺席比赛，回到意

甲都对灵时这几位球员照常踢，然后第三轮小组赛对泽尼特继续因阳性缺席。

怎么回事？这几位球员到底有没有感染病毒？有没有，或者说是检测标准严一点就有，松一点就没有，欧冠赛前检测由欧足联负责，要检测三段基因序列看是否有感染情况或者疑似感染情况。而意甲的赛前检测由俱乐部自己负责，只要检测两段基因序列，拉齐奥这几位球员正好就是卡在了两个标准之间。

阿扎尔到底是什么情况还真不好说，皇马不让人理直气壮，比利时国家队的怀疑也不是没有道理，根据他的弟弟，效力于多特蒙德的小阿扎尔透露的消息，阿扎尔并没有出现症状：“他身体状况很好，但现在什么都不能做，只能在家隔离，实在是太不幸了。”